

EN LA NUEVA ESPAÑA

Un templo a la Virgen del Pilar en Santiago

En el próximo año de 1940, entregada ya España a los cristianos y patrióticos trabajos de su recristianización y de su reespañolización, habrá de celebrarse, entre explosiones de fervor y puro entusiasmo, el XIX centenario de la Gloriosa Aparición de la Virgen Santísima, en carne mortal, al Apóstol Santiago, hecho singular y extraordinario, que tuvo por escenario las márgenes del Ebro, sobre el pilar bendito de Zaragoza, en cuyo punto, cumpliendo los deseos de la Excelsa Madre de Dios, María Santísima, se levantó la gran Basílica de la Virgen del Pilar, a la que acuden, como a la nuestra del Apóstol Santiago, gentes de toda la Cristiandad, atraídas por lo maravilloso, por lo portentoso del acontecimiento, que une, con los lazos indisolubles de la fe y del amor, las dos grandes e inmortales ciudades: Zaragoza, la mariana, y Compostela, la jacobea, hermanas gemelas en los destinos religiosos de España y del mundo.

Para nosotros los santiagués, hijos amantísimos de Cristo y de España, de Santiago Apóstol y de la Virgen del Pilar, no puede pasar desapercibida la gran efemérides religiosa y española; antes bien, atentos a su sentido tradicional e histórico, y habida cuenta de la significación que encierra para compostelanos y zaragozanos, hemos de asociarnos a la solemnidad de las fiestas del expresado centenario, dejándolo grabado en nuestras almas y en nuestros pueblos con algo que sobrepasa y se destaque, con algo de universal relieve, como será nuestra profunda y eterna devoción al Pilar de Zaragoza, cristalizada, plasmada en un templo dedicado a la Virgen, bajo aquella advocación, para cuya erección debe buscarse, tiene que buscarse, ha de buscarse, necesaria e ineludiblemente, el sitio más indicado, y ese sitio no puede ser otro más que Santiago de Compostela.

¿Por qué? sencillamente, porque Santiago de Compostela ha sido el lugar elegido para guardar y custodiar el cuerpo del Apóstol Santiago, favorecido con la milagrosa Aparición, y aquí se conservan, como nuestro mejor tesoro espiritual, esos restos venerandos, a cuyo lado es de toda justicia, además de razonable y lógico, que se levante el templo a que nos referimos, el grandioso templo conmemorativo del XIX centenario de la Aparición de la Virgen al Apóstol Santiago, templo de toda España y del mundo entero, como este de Compostela, junto al que, por razones religiosas e históricas, no se puede dejar de construir, aunque tarde, el de la Virgen del Pilar, cuya devoción habrá de estar asociada y vinculada a la del Apóstol Santiago, Patrón y Adalid de las Españas.

Aquí en Compostela, como todos saben, existe una Capilla dedicada a la Virgen del Pilar, hoy insuficiente para dar cabida a los numerosos fieles que a ella concurren, y esa Capilla ampliándola, convenientemente, podía muy bien convertirse en el gran templo de la Virgen del Pilar, erigido, con motivo de la celebración del XIX centenario de su bendita Aparición al Apóstol Santiago, a expensas de todo el pueblo de España, mediante una suscripción nacional, extensiva a los españoles que residen en el extranjero, pero que sientan y piensan con nosotros, pendientes del desenvolvimiento de la vida de España, cuya prosperidad y cuya grandeza ansían con más intensidad y con más fervor que nosotros.

La ocasión, para levantar aquí, alejada a la Basílica del Apóstol Santiago, la de la Virgen del Pilar, no puede sernos más propicia y favorable. Si la perdemos, dejándola pasar sin gozarnos y sin hacer las gestiones que sean precisas y del caso, no seremos buenos santiagués, y habremos cometido, por añadidura, el mayor de los delitos, haciéndonos acreedores a la execración de las generaciones que nos sucedan.

Santiago de Compostela, capital espiritual de España y tumba gloriosa de los restos mortales del Apóstol, tiene, por esta circunstancia especialísima, derecho incuestionable e indiscutible a la Basílica de la Virgen del Pilar, levantada en conmemoración del XIX centenario de la Aparición de la Madre de Dios al Apóstol Santiago, y no puede disputárselo ninguna otra ciudad de España, tenga la categoría que se quiera, porque no la hay que pueda rivalizar con la monumental Compostela.

Brindo esta idea a los amantes de Santiago, en primer lugar, y en segundo a todos los organismos y a todas las entidades e corporaciones que aquí tienen vida, ora eclesiástica, ora civil, a fin de que, unidos en apretado haz, con voluntad firme y resuelta, emprendan y lleven a cabo, por los medios procedentes, todo lo relacionado con la erección del suntuoso templo de la Virgen del Pilar, que es otra de las cosas que aora Compostela, y es deber nuestro desvelarnos y laborar hasta ver lograda, para que no tengamos más de que avergonzarnos, pues basta ya con lo que llevamos sobre nosotros. Por Dios, por Santiago y por España. Viva España! ¡Arriba España!

Andrés Sánchez G. Adanza.

Compostela.

El Sumo Pontífice impetrando la paz

Roma—Su Santidad el Papa ha recibido al nuevo embajador de Bélgica cerca de la Santa Sede, quien le hizo entrega de sus cartas credenciales.

Con este motivo, el embajador pronunció un breve discurso en el que puso de relieve las gestiones realizadas por el rey Leopoldo III en favor de la paz, y anunció que el Soberano belga perseguirá sus esfuerzos humanos.

El Santo Padre contestó con el siguiente discurso:

«El comienzo de nuestra labor coincide con una hora trágica que llena de profunda tristeza nuestro corazón. Todo lo que angustia y aterraba a los pueblos después del último conflicto mundial se ha convertido de nuevo en realidad. La realidad de un catastrófico inmensurable, porque en esta nueva guerra que ya estremece el suelo de Europa, y particularmente el de una nación católica, ninguna previsión humana puede calcular que espanto potencial de muerte lleva consigo ni cuáles serán su extensión y sus complicaciones. Vuestra excelencia hace bien en recordar los esfuerzos realizados por su soberano hasta el último instante para salvar la paz amenazada y para preservar a los pueblos de Europa de las mayo-

res calamidades. Pero, ¿quién podía estar más ardentemente dispuesto a apoyar estas generosas tentativas que el Padre común de la Cristiandad?

Situados por los deberes de nuestro apostólico ministerio por encima de los conflictos particulares, y celosos en nuestra paternal solicitud del verdadero bien común de todos los pueblos, hemos visto con dolorosa angustia acercarse, día por día, el cataclismo que había de llegar como consecuencia ineluctable del abandono del principio de negociación y del recurso a la fuerza de las armas. No hemos de repetir como la provisión de esta gran desgracia nos acompañó sin cesar desde el primer día de nuestro Episcopado ni cómo hasta el instante supremo de la explosión de las hostilidades hicimos todo lo que podíamos intentar, bien con oraciones y exhortaciones públicas, bien por gestiones particulares reiteradas y precisas para aclarar los espíritus sobre la gravedad del peligro y para llevarles a leales y pacíficas negociaciones, basadas en los principios más sólidos de la justicia y el amor. Justicia tanto para el débil como para el fuerte, y amor que, manteniéndose apartado de los desvíos del egoísmo, salvaguardará el derecho del uno sin que se convierta en olvido o negación del derecho del otro.

Hoy, por desgracia, el trueno

del cañón, el tumulto de los Ejércitos combatientes y la rápida sucesión de los hechos de la guerra están a punto de tapar todas las demás voces. Las hostilidades, ya iniciadas en ciertos sectores con efectos fulminantes, parecen actualmente cortar el paso a los campeones de la paz por los caminos que aun ayer podían resultar accesibles a la buena voluntad. En tal estado de cosas, elevamos nuestras plegarias a Dios, que tiene en sus manos el corazón de los hombres, para que acorte los días de prueba y abra a los pueblos amenazados de desdichas sin cuento nuevas vías hacia la paz antes que el incendio actual se transforme en una conflagración universal. Puesto que Nos somos, aunque indignos, vicario del que descendió a la tierra como Príncipe de la Paz y nos sentimos sostenidos por la oración y confortados por la íntima certidumbre de tener con Nos a las infinitas almas de buena voluntad, no cesaremos de accechar atentamente, para secundarlas con todo nuestro poder, las ocasiones que se ofrezcan para ello.

Y, ante todo, la ocasión de llevar de nuevo a los pueblos hoy sublevados y divididos hacia la conclusión de una paz honorable para todos, de conformidad con la conciencia humana y cristiana. A una paz que proteja los derechos vitales de cada uno y que salvaguarde la seguridad y la tranquilidad de las naciones. Y si esto no es posible, aliviar al menos las terribles heridas ya infligidas o las que lo sean en el porvenir. A este propósito, nos complace recordar ciertas declaraciones por las cuales las potencias beligerantes, al comienzo del conflicto, afirmaron públicamente su voluntad de observar en la guerra las leyes de la humanidad y cumplir las estipulaciones de los acuerdos internacionales. Queremos, pues, esperar, de manera especial, que las poblaciones civiles serán respetadas en las operaciones militares directas que se respetarán igualmente la vida, la propiedad, el honor y los sentimientos religiosos de los habitantes de los territorios ocupados; que los prisioneros serán tratados humanamente y podrán recibir los auxilios espirituales de la religión, y en fin, que se excluirá el empleo de los gases asfixiantes y tóxicos.»

CANTO

A pesar del excepticismo en mi alma elaborado por la continua falacia de todo aquello que con nombre de sentimientos me rodea, no dejo de experimentar sinceras emociones que tejen en mi pecho un canto dulcísimo con estrofas de recuerdos de cuanto bello y bueno he gozado en mi vida. Supremacía de intensidad tiene en mi memoria el cariño devoto de mi fervor compostelano, hecho evocación de ternura de todo aquello que viví en la vetusta Jerusalén de Occidente.

Compostela, por tanto tiempo teatro de mi existencia, dejó en mi espíritu huellas de emoción, que son hoy los sentimientos más hondos que animan la nostalgia de mi ausencia.

Granito hecho poemas de arte en sus viejas construcciones, espiritual tradición en su historia con encantos de leyenda, simpáticos moradores, no igualada en el trato vario de los habitantes de otras muchas ciudades. Desde luego que Santiago es arcano a propósito para relicario de las más tiernas sensaciones.

Como satisfacción de fe es una meta, como artístico tesoro es completo, y como puerto de ciudadanía es la amplia familia con que sueñan los que se resisten a vivir entre un banal conjunto de semejantes, distanciados por la indiferencia de ideales.

Recordando a Compostela, como premo cómo puede darse el enamoramiento artístico, sentimental y fraterno o amistoso, pues no es evocación lo que se siente, sino una continuidad verdadera de aquello que se ha sentido y se desea volver a sentir de nuevo. Deseo que supere a cuanto grato pueda experimentarse en la lejanía de sus monumentos, de su historia y de los santiagués.

pero mucho más a aquellos que una vez gozaron el encanto de su gracia indecisa.

Para Santiago todo, pues todo engarce resultará pobre para la magnificencia de su valor eterno, pero sobre todo, para Santiago, el cariño sincero de cuantos en este mundo acierten a comprender la trascendencia de lo compostelano, que por sí solo es un canto glorioso que honra a aquellos que pueden considerarlo suyo.

Quiero terminar pidiendo comprensión, esta comprensión necesaria para el verdadero esplendor santiaguista, de parte de aquellos que están llamados a hacer realidad el futuro esplendente de Compostela.

De Compostela, que es la mejor estrofa del canto imperial de nuestra Patria.

Vigo. José SANTOS REIRIZ.

Con la venia del censor y en pocas líneas

Los "filarmónicos", piden...

Hoy honraron nuestra Redacción, con su visita, apreciados convecinos. Querían que el repórter solicitara del Sr. Alcalde, D. Juan Gil Armada, la orden de que las audiciones musicales se ejecutarán en dos partes, como ocurre en los demás pueblos. Nos parece bien. Y al Sr. Marqués de Figueroa va el ruego en la seguridad de ser atendidos. Fragmentar los conciertos no tiene justificación, si han de merecer el título de tales. El pueblo ya se acostumbró a que las seis partituras se interpretaran con un solo intervalo en mitad de la jornada.

También se lamentaron los visitantes de que sea precisamente en esta época cuando la colectividad deje de amenizar—verbigracia los dos últimos domingos—los paseos, aceptando contratas que redundan en perjuicio de los santiagués. Argumentan—y quizás estén en lo cierto—de que si la Banda no llena en el verano el fin para que fue creada, en el invierno no tiene justificación, ya que nada supone un concierto "de pascuas en viernes"... El repórter—en aras de la imparcialidad que presidió todos sus escritos hasta el día de hoy—recoge las aspiraciones de un sector del pueblo, haciéndose intérprete de sus deseos ante el Sr. Marqués de Figueroa.

CAR-SAL-RA.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de La Coruña

Se recuerda a los importadores de artículos intervenidos la obligación en que se hallan de presentar las guías de dichos artículos importados en la Delegación de Abastecimientos y Transportes correspondiente para su diligenciación con la nota UTILIZADA, porque sin este requisito no podrá ser retirada la mercancía. Toda GUIA que lleve esa nota no podrá utilizarse para nuevos transportes. Y sin esta diligencia la GUIA será NULA y el transporte será tenido por cian destino, aplicándose al infractor la sanción correspondiente.

A este respecto se les recuerda también a los señores Jefes de Estación para que extremen su

EL PLEITO INTERNACIONAL

El Gobierno de Moscú entra en el conflicto

Moscú, 17—El presidente del Consejo de Gomisarios del pueblo, Molotov ha expuesto por radio esta mañana las razones en que funda el gobierno soviético las medidas militares adoptadas en Polonia, a fin de proteger a los ucranianos y a los rusos blancos.

La nota del presidente del gobierno soviético, dice lo siguiente: «El desarrollo de la guerra ha patentado la división interna de Polonia y la incapacidad del gobierno polaco para dominar la situación. En dos semanas apenas ha perdido Polonia el control de los centros industriales y culturales del país y el gobierno polaco no existe ni nadie sabe donde reside. Polonia se ha derrumbado totalmente como nación.

El pueblo polaco ha quedado abandonado a su suerte por su gobierno. De hecho ha dejado de existir Polonia, y por consiguiente, todos los tratados concertados con su país han quedado cancelados y perdieron toda su validez.

La URSS, ha conservado hasta ahora estrictamente su neutralidad, pero se encuentra en la imposibilidad de permanecer en la misma actitud. Al mismo tiempo el gobierno soviético no puede permanecer indiferente a la situación en que se encuentran nuestros hermanos en Polonia que están abandonados a sus propios destinos.

El Gobierno ha decidido alargarles una mano cordial y por eso el Gobierno ha ordenado al Alto Mando del Ejército rojo para que cruce la frontera de Polonia a fin de proteger las vidas de nuestros hermanos.

El Ejército rojo ha recibido órdenes para que haga todo lo posible a fin de llevar a Polonia a una situación de normalidad.

Todas estas disposiciones se han adoptado para proteger a los ucranianos y a los rusos blancos hace ya días, cuando la situación no se presentaba clara, como medidas de precaución.

El pueblo polaco ha sido conducido por sus dirigentes a un mal fin. El Ejército rojo, apoyado por los reservistas ucranianos y rusos blancos, que han sido movilizados los últimos días, hará frente a la tarea de protección de sus hermanos.

El Gobierno del soviet se halla convencido de que el Ejército rojo hará fácil esta tarea.

Molotov continuó haciendo un llamamiento a la población soviética para que se abstenga de acaparar mercancías, asegurando que el Gobierno no ha querido hasta ahora establecer las cartillas de racionamiento, pero que serán implantadas en el caso de que fueran advertidos abusos.

DISCURSO DEL CAUDILLO A LOS ASTURIANOS

Oviedo, 17—Desde el balcón principal del palacio de la Diputación de Oviedo, S. E. el Jefe del Estado pronunció, a las siete de la tarde de hoy, el siguiente discurso:

«Asturianos, españoles todos que me escucháis: Con la misma emoción que hace cinco años recorri vuestras calles, he pasado hoy por vuestra población. Parecía ayer. Las mismas ruinas, los mismos escombros, el rastro del odio. Es la segunda vez que esta ciudad heroica sufre el zarzapazo del marxismo. Somos el único pueblo que no aprende ni con las cicatrices en su propia carne, en la propia carne. Ayer sufrísteis los desgarros de la horda roja, y a los dos años, España en decadencia sufre de nuevo el ataque. ¿Qué significa esto? ¿Qué lección tenemos que aprender? Es la lección de que cuando a un pueblo le falta unidad, cuando los hombres cambian de sentimientos y son reemplazados la fe y el patriotismo por el odio y el materialismo, entonces no caben las naciones, como no cupo España, en el grupo de los países fuertes y son terreno propicio a las invasiones de los bárbaros como aquellas que nos encontramos divididos y que vinieron a estrellarse contra vuestros muros y contra vuestras cuevas. Y en el trance de muerte, fue necesario, hoy como ayer el milagro y la aparición de la fe; fue necesario todo el tesoro de la fortaleza de un pueblo elegido de Dios para dar la batalla a los sin fe. (Grandes aplausos).

Dicen los universalistas y los marxistas y toda esa gama democrática europea, que es el hambre de los pueblos la que arma el brazo de los hermanos, y ante eso yo os pregunto: ¿Qué región más próspera que la vuestra? ¿Qué hogares más confortables que los asturianos? Y, sin embargo se armó el brazo del hermano por el materialismo; por el olvido de la fe, por el olvido del patriotismo, por falsas teorías. Entonces no se abrían los brazos para abrazar sino que se apretaban los puños para ahogar. (Clamorosas ovaciones y vitores a España y al Caudillo).

Con el triunfo del materialismo y del marxismo, llegó el Poder a las manos de los que os escarncian. ¿Y qué tuvisteis entonces? El barro de sus carnajes de los que no descendieron para estre-

charos la mano. Os mancillaron y después armaron vuestro brazo para luego huir ellos al extranjero llevándose el dinero de ese Banco. (Ovaciones delirantes).

Tuvo que ser la España pobre, la España campesina, la España hogareña, la que se alzase, la que atravesase los montes para venir a defender la catedral ovevine y rescatar los restos de nuestros reyes y caudillos. Y esos hombres de vivir humilde, que no conocían el regalo de los altos jornales, tenían fe en sus corazones y sentían la voz de la Patria que les llamaba y aquí vencieron. Yo viví con ellos las horas angustiosas en que el Naranco era de los rojos, en que por las calles vuestras atravesaban los tanques y avanzaban las huestes rojas, en que pregonaba el enemigo un día y otro que iba a tener la victoria, pero yo tenía fe en que no la alcanzarían porque confiaba en los que la defendían y, por qué no decirlo, confiaba en Dios. (Muy bien. Aplausos y vitores estruendosos).

Si un día el milagro de la fe, el portento humano, puso en manos de los asturianos la Cruz de la Victoria y fué esta región la cuna de la reconquista, como iba a dejar Dios que pereciese lo que era el tesoro de la fe española? (Ovación) Por eso, cuando celebréis el aniversario hacéis bien en visitar los lugares sagrados donde reposan los restos de los que forjaron España. Yo deseo que este culto a los muertos, que esta confianza en la fe, viva perenne en el pecho de los asturianos y que no se apague nunca; si no se hubiera apagado, no hubiésemos conocido los días tristes, ni los hogares deshechos, ni los incendios, ni la barbarie. Conoceríamos, en cambio, la España próspera, porque el valor de sus hijos y el espíritu de su raza se emplearían en ensanchar la Patria, y no en despedazarla. (Ovación. La multitud aplaude y vitorea presa de indescribible entusiasmo).

Ya que me dirijo al pueblo que más ha sufrido, que doblemente ha recibido los golpes de la horda, quiero hablaros también con franqueza española y con humanidad de cristiano. No es posible que haya dos justicias; no hay más que una: la justicia serena, la justicia del Estado, la justicia humana que hemos puesto en manos uniformadas y que son las que reivindicán las ofensas e imponen el castigo, pero el castigo humano y necesario. A vosotros, que sois los que más habéis sufrido en esta empresa española, quiero decirlos que lo mismo que se pagan las deudas, se pagan los delitos y las faltas. Los hombres que han cumplido su condena; los que han pagado con el dolor y con el trabajo sus culpas o faltas cometidas, son hombres que se han bañado en el nuevo

Jordan y no podemos cerrarles nuestros brazos y no podemos tener contra ellos malquerencia...

ribrucken. Ha sido derribado un globo cautivo del enemigo. EL FRANCÉS Paris—El Alto Mando del Ejército francés ha hecho público el siguiente comunicado oficial...

La Caja Postal de Ahorros

Burgos—El ministro de la Gobernación don Ramón Serrano Suñer, ha reunido en su despacho oficial al director general de Correos y Telecomunicaciones...

La reunión tuvo por objeto constituir el Consejo de Vigilancia de la mencionada Caja...

Examinados éstos con todo detenimiento, y puesto el ministro de la Gobernación en relación con el de Hacienda...

Precisamente porque vamos a forjar una España para todos, porque tenemos que dar unidad al pensamiento de España...

Yo recojo este entusiasmo, este vibrar del pueblo asturiano para los héroes y para los mártires...

Asturianos todos: Arriba España! ¡Viva España! (Los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! se suceden inintermittentemente durante bastante tiempo...)

Partes oficiales de guerra

EL ALEMAN

Berlín—El Cuartel general del Ejército alemán ha hecho público hoy el siguiente comunicado referente a las operaciones de ayer día 16 de septiembre de 1939.

«La limpieza de fuerzas enemigas en el Este de Galitzia continúa favorablemente.

La ciudad de Lemberg está rodeada por tres partes. Las fuerzas polacas de Lublin que se retiraban hacia el interior...

En la influencia de los ríos Vístula y Lodz las fuerzas alemanas continúan avanzando...

En Griessen, al sur de Bromberg, las brigadas operadoras alemanas han establecido contacto.

La batalla de la región de Radom prosigue con arreglo a los planes previstos...

El círculo de hierro de Vorsovia se estrecha de día en día.

A fin de evitar penalidades a la población civil, el Ejército alemán se esfuerza en entablar contacto con el mando polaco...

Un intento de contingentes polacos aislados para escapar hacia el Sudoeste ha sido cortado...

No obstante el mal tiempo, las fuerzas aéreas han evitado que el enemigo realizara sus retiradas.

Las emisoras de radio de Vilna y de Barsus han sido destruidas. Frente Occidental—Las tropas feancesas han sufrido pérdidas considerables en la región de Se-

Centro de Cultura Superior Femenina

El Centro de Cultura Superior Femenina, fundado en Madrid con la bendición del Santo Padre y bajo la tutela de nuestros Prelados...

Es Rector de este Centro el Marqués de Lozoya, y para su dirección técnica tiene una junta formada por catedráticos y académicos eminentes...

Ha obtenido muy brillantes éxitos en los exámenes de la Universidad, Instituto y Escuela de Comercio.

Enseñanzas—1.º Colaboración Universitaria, Estudios para las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias, Derecho y Farmacia.

2.º Preparación para ingreso en la Universidad.

3.º Bachillerato, Idiomas, Comercio, Cultura General, Corte y Confección.

Alumnas—Las alumnas pueden ser internas, mediopensionistas y externas. El Centro tiene un hotel destinado a Residencia para señoritas con todos los adelantos y confort.

Las alumnas están bajo la tutela moral de la Institución, que las cuida con maternal delicadeza y a más de participar de su ambiente educativo...

El secretario de la Institución está en Juan Bravo, 28, hotel, barrio de Salamanca, Madrid, donde se hermanan la distinción, la higiene y la belleza.

El Centro de Cultura Superior Femenina tiene un hotel en el hermoso barrio de Salamanca, destinado a Residencia de señoritas.

Está tutelada la Residencia por personas de alto valor espiritual, y encuentran en ella las alumnas el ambiente de un hogar cristiano y culto.

El programa de estudios de esta Institución comprende la preparación para las facultades de Filosofía y Letras, Ciencias, Derecho y Farmacia; Bachillerato...

to, Comercio, Idiomas, Cultura General, Corte y Confección. El centro concede cierto número de becas a señoritas virtuosas y superdotadas...

Las becas se conceden para estudios Universitarios y no se comprende en ella el internado. Para conseguir las becas deberá dirigirse una instancia al Rector de la Institución...

La Junta después de revisarlos concederá provisionalmente las becas a las señoritas que juzgue están dentro de las condiciones señaladas por la Institución...

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

SANTIAGO DE COMPOSTELA

PAGO DE SUBSIDIO

Se pone en conocimiento de beneficiarios perceptores de Subsidio al Combatiente que el lunes día 18 del actual de cuatro a siete de la tarde y los días 19 y 20, de diez de la mañana a una de la tarde y de cuatro a siete, procederá al pago de la nómina correspondiente al mes de agosto.

El día 21 se procederá al pago de los beneficiarios que cobran por la Cámara de Comercio.

Para efectuar el cobro, se precisará, además de la cédula personal, el certificado de existencia en filas.

Santiago, a 16 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de la Comisión Local, Luis Sarasa y Zugaldía.

Federación Patronal de Santiago

El Boletín Oficial de la provincia, de 16 de septiembre de 1939 número 207, publica lo siguiente:

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Servicio de reglamentación de trabajo Hostelería

De conformidad con lo dispuesto en los artículos 31 y 32 del Reglamento Nacional para la industria hotelera, cafés, bares y similares, esta Delegación y como continuación a la nota de 8-7-39 (B. O. del 14), ha realizado la siguiente clasificación:

Restaurantes

Coruña—3.ª categoría: «Forinos»

4.ª categoría: «Victoria», «Lhardy», «Expres», «Oscar» y «Manolo».

Santiago—4.ª categoría: Restaurantes «Compostela», Bar Restaurante «Victoria» y Bar Restaurante «Viño».

El Ferrol del Caudillo—4.ª categoría: «Fornos», «David» y «Dopicos».

Todos los demás Restaurantes que en la actualidad estén abiertos en esta provincia quedan clasificados en 5.ª categoría.

Cafés, Bares y similares

El Ferrol del Caudillo—2.ª categoría: «América», «Niza», «Viuda de Hilario Tomás», «Casino Ferrolano» y «Kiosco Cantón».

3.ª categoría: «Suizo», «Mezquita», «Comercio», «Derby», «Sporting», «Valencianos», «Savoy» y «Correos».

4.ª categoría todos los demás. Santiago de Compostela—Tercera categoría: «Café Bar Imperial» y «Café Español».

4.ª categoría: «Café Colón», «Café Suizo», «Café Argentino» y «Café Galicia».

El resto de cafés Bares, Cervecerías y similares de la provincia

(excepto en la capital, que fueron clasificados con fecha 8-7-39), quedan incluidos en 5.ª categoría. En dicha quinta categoría que dan clasificados (a los efectos del personal) aquellos servicios de cafés, bares, cervecerías y restaurantes que tengan los círculos de recreo de toda la provincia.

Las personas naturales o jurídicas interesadas en esta clasificación y que no se hallen conformes con la misma, pueden recurrir ante la Delegación de Trabajo en el plazo de cinco días naturales a contar desde su publicación en el Boletín Oficial de la provincia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 5 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial de Trabajo.

NOTICIAS

Convocados por el alcalde, señor marqués de Figueroa, se reunirán esta noche, a las ocho, en su despacho, los representantes de organismos locales, con el fin de conferenciar acerca de un asunto de gran importancia y urgencia para la vida de Santiago.

En el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Santiago, las pruebas para alumnos del quinto curso pendientes de asignaturas serán el día veintidós, como está anunciado; pero los libres seguirán a éstos, o sea que celebrarán examen el veintitrés.

El segundo llamamiento del sexto curso (también del plan de 1914) tendrá lugar, para quienes justificaron, el día veinticinco. Para los del plan de 1903 se anunciarán oportunamente a partir del día veinticinco.

Después de los funerales celebrados esta mañana en la iglesia parroquial de Santa María Salomé, fue conducido al cementerio de Santo Domingo, el cadáver de la doméstica, Rudesinda Martínez Castro, que llevaba muchos años al servicio de los señores de Andrés Pérez...

A dichos actos asistió numerosa concurrencia. A la hermana de la extinta y a los señores de Andrés Pérez enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

Ayer tarde ha salido para Orense el inspector de primera enseñanza, don Antonio Couceiro Freijomil.

Aprobaron el ingreso en el Instituto de esta ciudad los aplicados niños José y Mary Peón Lage, hijos de nuestro buen amigo y antiguo vecino don Justo Peón, competente oficial de Oficinas Militares.

En el lugar de Ponto (Jubia), cuando ayer regresaba con una embarcación cargada de arena, se hundió aquella, pereciendo ahogado el tripulante Manuel Rodríguez, de 57 años.

Parece ser que a partir del día primero de octubre comenzarán a circular los autovías que harán el viaje Vigo-Santiago en breve espacio de tiempo.

Por el Gobernador civil de la provincia le fueron expedidas licencias de armas de caza y para cazar, a los siguientes vecinos de Santiago.

Señores don: Juan Vázquez Veiga, Américo Ferrás Canosa, Manuel Santiago Calvelo, Domingo Ganzo Vázquez, José Vilas Furelos, Manuel Muñío Barcia, Santiago Cortizo Cortizo, José María Gilán Iglesias, José María Martínez, Jesús Mansilla Lamas, Ramón Vázquez Castro, Alejandro Gómez Ulla, José Veiras Padrouso, José Venán Esparís, Santiago Porto Gerpe, Domingo Bello Buján, Andrés Conde Fernández, Manuel Rodeiro Vilas, Salvador Rey Rey,

Germán Martínez Raposo, Nemesio Ron Ares, Santiago Matorell Suárez, Luis Martínez Correal, José Arijón Gende, Andrés Rey Gómez, Francisco Deus Casal, Antonio Coira Baiboa, Alejandro Noya Pérez, José González Mosquera, José Arce Rey, Jesús Noya Barcia, Jesús García Casas, Antonio Novo Rey, Daniel Iglesias Moreno, Bernardo García Casas, José Novoa Rodríguez, Manuel Nomío Pardiñas, Plácido Gastelo Losada, Antonio Bascoy Luaces, Mariano Novo Pérez, Ricardo Rodríguez Montenegro, Verisimo Rodríguez Mira, Severino Díaz Chaves, Julio Túniz Amigo, Pedro Pereira Iglesias, José Raimundo Ameijeiras, Miguel Bernardez Nogueira, Francisco Vilouta Pazos, Santiago Ríos Silvestre, Antonio Sánchez Suárez, Germán Villaverde Dapena, José García Rodríguez, Eduardo Illo de Castro, José Pazos Castro, Bernardo Iglesias Nieto, José Ramón Iglesias Miguez, Juan Cardoso Antelo, Cesáreo Rey Touro, Félix Muñoz Franco, Daniel Nouche Astray, Manuel Liste Martínez, José Aldrey, Luis Martínez García, Manuel López Vigo, Modesto Riveiro Otero, José Rodríguez Cardoso y Urbano Couto Boullón.

Fallecieron en el Hospital: Jesús Carracedo Pena, de 34 años, soltera, de esta ciudad. Francisco Bermúdez Creo, de 64 años, soltero, de Portomouro. Juan Rodríguez Pazos, de 47 años, soltero, natural de Sevilla, domiciliado en Santiago.

En Labacolla dieron comienzo esta mañana las obras para construcción de un baranco de ladrillo y madera, con destino a alojamiento de los dados de Ingenieros que en breve llegarán a esta ciudad para trabajar en el «Aeropuerto Compostela».

Hoy se hicieron en el Registro Civil las inscripciones naticias de José Luis Pol Calvelo, José Iglesias Rey y Jesús Manuel Gutiérrez Soto.

En el Gobierno civil se recibió un salvoconducto expedido a nombre de don Juan Harguindey Pérez.

Según habíamos anunciado, se celebró en Conjo la función a San Serapio.

Por la mañana salió el Rosario con la imagen del Santo del templo conventual de Madres Mercedarias, concurriendo la Banda de cornetas y tambores de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y la Municipal.

Portaba el estandarte el agente comercial don Manuel Rodríguez Iglesias, cuyas cintas recogían su padre, también agente comercial y su hermano, sargento del Ejército.

Al llegar a la iglesia de Santa María de Conjo la religiosa comitiva dió comienzo la Misa solemne, en la que tomó parte una orquesta integrada por elementos de la Capilla de Música, bajo la dirección del maestro Ansoa.

Hizo el panegírico del Santo el R. P. Franciscano José Mosquera. La Banda de Música del Municipio amenizó los actos celebrados en la populosa barriada mañana, tarde y noche.

El domingo próximo, día 24, a las nueve y media de la mañana se celebrará una Misa en el altar del Santo, por el alma de los socios difuntos.

Se ruega a los cofrades asistan al Cabildo que dicho día se celebrará en el sitio de costumbre a las cinco en punto de la tarde.

Cuando ayer, en las primeras horas de la mañana, se disponía a ir de caza, falleció repentinamente el barbero don José Pérez Torrado, de 50 años, que gozaba de muchas simpatías.

A su viuda e hijos damos el pésame.

Anúnciase para mañana en el Salón de Actos de la Sociedad Económica, una reunión de la Junta Especial Reparadora de Arbitrios del Extrarradio.

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital han sido asistidos por el facultativo de guardia: José María Poroja Canicoba, de 50 años, de Portomouro, que al probar una bomba lo hizo con tan mala fortuna que el artefacto le hizo explosión en las manos, ocasionándole pérdida completa de la mano izquierda.

Joaquín Alonso Romero, de 6 años, de la calle del Espíritu Santo, que en caída casual se produjo herida inciso cortante en el párpado superior derecho. Leve.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Susita Ríos Chicharro, hija de nuestro buen amigo don Daniel, Director del Colegio de San Buenaventura de esta ciudad, para el Teniente de

Artillería don Luis Vázquez de gáteiro, de conocida familia de Padrón. Hizo la petición el hermano del novio, don José, Juez Municipal de dicha villa, por indisposición de su madre la señora viuda de Vázquez.

La boda se celebrará en el próximo octubre.

Se convoca a todos los afiliados a la Central Nacional Sindicalista, para que se reúnan el miércoles, día 20, a las seis y cuarto de la tarde, para un asunto que les interesa.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Para sus posesiones de San (Redondela), y acompañado de su familia, salió hoy nuestro estimado amigo el profesor jubilado de la Escuela Normal, don José Durán Alonso.

Próximamente se celebrará la boda del abogado don Fermín Celada de Andrés Moreno con la señorita Carmen Furado Herrera.

Hoy, y procedente de San Sebastián, Bilbao, Santander, Corvadonga, Oviedo, Lugo y Compañía llegó de tarde a Santiago una excursión de la Ruta de Guerra integrada por 26 turistas que hacen el viaje en un magnífico autocar.

Viene al frente de ella el intérprete del Servicio Nacional del Turismo.

Ha muerto en el lugar de la Espifeira, José Fernández Torres, de 52 años, casado.

Esta tarde recibió sepultura el cadáver.

Regresaron a esta ciudad: De Sanmamed de Rivadulla la señorita Mercedes Díaz Varela y Losada.

De San Pedro de Vilanova la señora doña María Gítray, viuda de Louzao.

De Viduido, don Torcuato Novo.

De Coruña, la familia del señor Requena.

CUPON DE CIEGOS En el Cupón de Ciegos correspondiente al día de anteayer, resultó premiado el número 51 en el de ayer, el 780.

Los arbitrios municipales Recaudado el día 17

Central, 981'10 pesetas. Cornes, 68'45. Camino Nuevo, 305'75. Coches, 60'65. Hórreo, 107'40. Sar, 36'30. San Pedro, 70'90. San Cayetano, 96'40. Vista Alegre, 83'75. Tarás, 9'35. Carmen, 15'90. San Lorenzo, 16'65. Plaza Mercado, 288'80. Suma, 2.141'40.

Reconocimiento sanitario Central, 111'55 pesetas. Plaza Mercado, 11'35. Suma, 122'90. Anteayer, día 11, se recaudaron: por consumo, 5.245'15 pesetas y por sanitarios, 349'95. Recaudación total, 7.859'40.

PISO SE ALQUILA Se alquila el 2.º de la Rua de Villar, 38, con cuarto de baño. Razón: Calle del Castro, 15.

Se solicita a la persona que ha encontrado un paquetito con un velo, desde Castromil a Huerfano, tenga la bondad de entregarlo en la Algalia de Arriba, 18, 3.º

Principal MAÑANA MARTES Presenta el sensacional film de «Artistas Unidos»

RAFLES o el ladrón de guante blanco

Novela policiaca y sensacional, con Kay Francis y Ronald Colman

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital han sido asistidos por el facultativo de guardia: José María Poroja Canicoba, de 50 años, de Portomouro, que al probar una bomba lo hizo con tan mala fortuna que el artefacto le hizo explosión en las manos, ocasionándole pérdida completa de la mano izquierda.

Joaquín Alonso Romero, de 6 años, de la calle del Espíritu Santo, que en caída casual se produjo herida inciso cortante en el párpado superior derecho. Leve.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Susita Ríos Chicharro, hija de nuestro buen amigo don Daniel, Director del Colegio de San Buenaventura de esta ciudad, para el Teniente de

Principal MAÑANA MARTES Presenta el sensacional film de «Artistas Unidos»

RAFLES o el ladrón de guante blanco

Novela policiaca y sensacional, con Kay Francis y Ronald Colman

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital han sido asistidos por el facultativo de guardia: José María Poroja Canicoba, de 50 años, de Portomouro, que al probar una bomba lo hizo con tan mala fortuna que el artefacto le hizo explosión en las manos, ocasionándole pérdida completa de la mano izquierda.

Joaquín Alonso Romero, de 6 años, de la calle del Espíritu Santo, que en caída casual se produjo herida inciso cortante en el párpado superior derecho. Leve.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Susita Ríos Chicharro, hija de nuestro buen amigo don Daniel, Director del Colegio de San Buenaventura de esta ciudad, para el Teniente de

Principal MAÑANA MARTES Presenta el sensacional film de «Artistas Unidos»

RAFLES o el ladrón de guante blanco

Novela policiaca y sensacional, con Kay Francis y Ronald Colman

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital han sido asistidos por el facultativo de guardia: José María Poroja Canicoba, de 50 años, de Portomouro, que al probar una bomba lo hizo con tan mala fortuna que el artefacto le hizo explosión en las manos, ocasionándole pérdida completa de la mano izquierda.

Joaquín Alonso Romero, de 6 años, de la calle del Espíritu Santo, que en caída casual se produjo herida inciso cortante en el párpado superior derecho. Leve.

Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Susita Ríos Chicharro, hija de nuestro buen amigo don Daniel, Director del Colegio de San Buenaventura de esta ciudad, para el Teniente de

Capitol LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS

Mañana: 5 1/2, 7 1/2, 10 3/4

Comienzo de la Semana de los Grandes Estrenos 1939

Con la proyección del simpatísimo film, todo juventud y alegría

DIME CON QUIEN ANDAS...

con la encantadora «vedette» Frances Day

y gran conjunto de estrellas.

Una película que entusiasma desde su primer fotograma.

MIÉRCOLES:

¡Sensacional Gran Estreno 1939-40!

LA CONDENA REDENTORA

¡Extraordinario! ¡Imponente!

PEPE ISBERT + COMICIDAD + HUMORISMO + HUMOR = A EUFORIA COMPLETA Y ABSOLUTA Compañía de Comedias Cómicas + ALEGRIA + JOCOSIDAD + RISA = A FELICIDAD DILATADA. Una localidad en el Principal PARA EL DIA 21 = A TRES HORAS SIN PREOCUPACIONES. SI USTED REALIZA ESTA OPERACIÓN será alegre, optimista y sano de espíritu. — ¡No lo olvide!

ULTIMAS NOTICIAS

Inauguración De un campo

Bilbao—Ayer tarde se celebró el acto de inauguración del campo de Altolaguirre. Después de la bendición del campo se jugó un partido entre los equipos «Ibaiondo» y «Atletico» ganando este último por 3 a 0.

La feria Vallisoletana

Valladolid—Continúa animadísima la feria de esta ciudad, siendo enorme el número de forasteros que han concurrido a ella para presenciar los festejos anunciados. Ayer se inauguró el nuevo templo de la música instalado en el Campo Grande, actuando la Masa Coral vallisoletana. La primera corrida de feria resultó magnífica por la acertada actuación de los diestros Ortega, Belmonte y Manolete, que cortaron orejas.

La peregrinación De Acción Católica

Zaragoza—A las cuatro y media de la tarde de ayer las juventudes de Acción Católica que se encuentran de peregrinación en Zaragoza visitaron La Seo. A última hora de la tarde salió del Pilar un rosario que resultó grandioso por el gran número de personas que a él acudieron portadoras de antorchas. Esta mañana a las nueve y media se celebró una Misa de requeim en la iglesia de Santa Eulalia, dándose con este acto terminada la peregrinación. Esta misma tarde comenzarán a salir los trenes especiales que condujeron a Zaragoza a los peregrinos.

El racionamiento En Bélgica

Bruselas—El Gobierno belga en vista de la gravedad de la situación de Europa y de las dificultades que existen para el aprovisionamiento de viveres, se propone distribuir a fin de mes tarjetas de racionamiento, habiendo anunciado que castigará con severas sanciones a los acaparadores.

Continúa el avance ruso

Berlín—Comunican de esta capital que el ejército ruso ocupó la población de Colomea, próxima a la frontera con Rumania. El avance ruso alcanza ya más de 70 kilómetros de fondo.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud * Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Un barco belga choca con una mina

Bruselas—Un barco de pesca belga chocó con una mina cerca de Ostende. Hasta ahora solamente han sido recogidos tres cadáveres.

Relaciones entre Rusia y Estonia

Moscú—El Gobierno ruso está dispuesto a entablar negociaciones diplomáticas con Estonia.

El Gobierno polaco en Rumania

Amsterdam—Oficialmente se anuncia que el Gobierno polaco se ha refugiado en Rumania, a donde se trasladaron en veinte aviones.

Las comunicaciones con Bantzig

Berlín—Ha quedado restablecido el servicio de comunicaciones ordinarias entre Berlín y Bantzig al igual que vino funcionando antes de la guerra mundial.

Por ahora los transportes se emplean únicamente para el servicio militar.

La evacuación en Bruselas

Bruselas—Continúa activamente evacuándose de esta ciudad, a las mujeres, ancianos y niños.

La prensa francesa ataca al Gobierno de Moscú

Paris—Todos los periódicos parisinos, se ocupan ampliamente de la intervención de Rusia en la guerra a favor de Alemania. Dirigen grandes ataques al Gobierno ruso a quien dedican duras calificativas. Invitan a los comunistas franceses a que se manifiesten en contra de la política seguida últimamente por Rusia.

Las comunicaciones con Polonia

Londres—La Agencia Reuter comunica que durante las últimas horas no se ha conseguido establecer comunicación con Polonia.

Las estaciones de radio no funcionan lo que hace suponer que están en poder del enemigo.

Clínica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASES PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hígado, etc.)

Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.)

Reumatismos y Sangre.

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57, SANTIAGO.

TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647. DOMICILIO, 1022

Venta de un molino

Se vende el molino y casa del Puente de Sar. Para informes, Rúa Nueva, 37.

EL ARTE

Fábrica de ataúdes y arcos

DE GREGORIO VILLARRAMOS SÁNCHEZ

Calle Montero Ríos. Teléfono 1949 SANTIAGO

Espéndonlo surtido, y al alcance de todas las fortunas. Más barato, nadie.

Andrés Sánchez G. Adanza

ABOGADO MONTERO RÍOS, 17, 2.º SANTIAGO

COÑAC "FERRARO"

Pídalo Vd. en Cafés y Bares.

Representante en Santiago Severino Facorro.

EXCELENTE OCASION

Venta de una casa en el centro de Santiago. Precio 12.000 duros.

Informes: Procurador don Domingo García Romero, Fonseca, número 3.

FUNERARIA "EL OCASO"

DIRECTOR: JOSÉ RAÑALES

Esta Agencia se encarga de traslados y de todo lo concerniente al ramo. Especialidad en capillas ardientes.

Servicio permanente. Para avisos: Hórreo, 11, bajo. Teléfono 1855.

Venta de solar

A voluntad de sus dueños se vende el solar del número 24 de la calle de Piteles de esta ciudad.

Del precio y condiciones informarán en el número 15 de la misma calle y en La Estradense, Hórreo 17.

Se venden

la casa número uno, de la calle de Rodríguez Cobián, y la número 7, que hoy es garage, con su huerta unida, de la calle de la Galea, de la villa de Padrón.

De su precio y demás condiciones, darán razón en la Notaría del Dr. D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

CIRUGIA ESPECIAL DE BOCA

Labios leporinos, fisuras palatinas, maxilares, etc.

Dr. Sánchez Harguindey

JEFE DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE ODONTOLOGÍA

Huérfanos, 21. Teléf. 1716 SANTIAGO

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

CIRUGÍA GENERAL

Consulta y operaciones de los huesos, músculos, articulaciones, vasos y nervios.

Gabinete de Radiología, Electrología y Mecanoterapia.

Senra, 9.—Teléfono 1241 SANTIAGO

CARBONES

GALLETA y OOK para cocinas.

ANTRACITAS para calefacciones.

ORUJO para braseros.

SA Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a: SUAREZ y COMPAÑIA (S. A.)

Carrera del Condé número 18

Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé, 5

VENTA

Se vende la casa número 13 de la calle de la Enseñanza, con huerta y caseta unida, que da al Pejigo de Abajo.

Del precio y condiciones informará el Procurador de la Cámara de la Propiedad D. Ramón Díaz Varela

Juan Trillo

PRACTICANTE Rúa del Villar, 57, bajo

Bar-Café Argentino

PREDILECTO DEL BUEN PÚBLICO

GENERAL MOLA, 16

El Café más más concurrido por la selección de sus Espectáculos.

TELÉFONO 1935 Actúa con gran éxito MARY LUISA

APROVECHARSE

A precios sumamente económicos se venden mesas de mármol, divanes, lámparas y todos los utensilios pertenecientes al «Café Colón».

En la Dulcería «Las Colonias» darán razón.

PRIMERA ENSEÑANZA

El día 15 se reanudan las clases en este Centro

PALACIO DE AMARANTE

Algalia de Abajo, 24, 2.º

LA VASCO-NAVARRA

S. A. DE SEGUROS

Fundada en el año 1900

DOMICILIO SOCIAL: PAMPLONA

OPERACIONES QUE REALIZA:

Ramo de Accidentes:

Seguros sobre accidentes de Trabajo. Seguros individuales de accidentes personales. Seguros de responsabilidad civil para automóviles, coches, carros, etc.

Ramo de Incendios:

Seguros de incendios de edificios, cosechas y toda clase.

SUBDELEGADO EN SANTIAGO: D. AMANCIO GOMEZ ROZAS

RUA DEL VILLAR, 76.—TELÉFONO 1340

Se vende

En Villagarca, finca rústica-urbana, una hectárea, lindes carretera, dos calles-frutales, viñedo, prado, regadío, dos manantiales de agua, casa doce habitaciones, agua corriente, luz, libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

Ofertas: Rúa del Villar, 21, 1.º, o Notaría de D. Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

Venta de casas

Se hace de la número 18 del Preguntoiro, compuesta de un bajo comercial, tres pisos altos y un abohardillado, y la número 2 del Pejigo de Abajo, con su huerta unida.

Para informes, su propietario GUIMIL, Rúa del Villar, 80. Teléfono 1625.

VENTA

Se hace de una casa, radicada en la calle de la Senra, compuesta de un bajo industrial, con su huerta unida, dos pisos altos y abohardillado, con instalación moderna, completa.

Para informes: GUIMIL, Rúa del Villar, 80. Telef. 1625, Santiago.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

Bolsa de la Propiedad

PISOS PARA ALQUILAR

Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa núm. 44.

Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa núm. 46.

Av. Rosalía Castro, 2: el sótano. Calderería, 39: el piso 2.º

Castro num. 13: el piso 2.º

Castrón d'Ouro núm. 12: se alquilan cuatro pisos.

Campo de las Huertas, el bajo de la casa núms. 4 y 6.

Carrera del Condé, 12, e piso 4.º

Entremuros núm. 6: el bajo.

Ens. fianza, número 9, el bajo

Gelmírez, 16, el piso 1.º

Gelmírez n.º 18: los pisos 2.º y 3.º

Hórreo núm. 37 el bajo

Laureles, 10: la bohordilla.

Gelmírez, 18: los pisos 2.º y 3.º

Preguntoiro, núms. 24 y 26: se alquila el bajo y el piso 1.º

Rúa Nueva, 14, el sótano.

Rúa de S. Pedro, 11: el piso bajo.

Rúa del Villar, 23: el piso 2.º

Rúa del Villar num. 26: el bajo.

Rúa del Villar, 27: el bajo.

San Francisco núm. 30: el bajo.

Rúa del Villar, 33, el piso 3.º

Santa Clara: el horno.

Troya número 8: el piso 2.º

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 1-1.º de derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde

Se ruega a los señores Propietarios que cuando alquilen o vendan algunos de los pisos o casas anunciadas pasen por estas oficinas a dar la baja.

CASAS EN VENTA

Avenida de Rajoy núm. 12

Azabachería, núm. 5

Bonaval, número 4.

BACHILLERATO E IDIOMAS

por Licenciado en Derecho Ex-Auxiliar del Instituto de Vigo. Patio de Madres 7 y 8, Santiago.

BUJAN, CIRUJANO-CALISTA

suspende la consulta hasta el día 20 del mes actual.

CLÍNICA DEL DR. MERINO.

Enfermedades de la Piel, Venéreas. Vías urinarias. Preguntoiro, 6, 2.º.—Teléfono 1238. De once a una y de cuatro a seis.

ENRIQUETA SILVA DE GU

TIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

La casa-palacio, número 13 del Hospitalillo, que fué de los señores Condes de Turnes, se vende.

De su precio y condiciones informarán los señores testamentarios.

SI DESEA VD. COMPRAR

una casa, magnífica situación, en 140.000 pesetas, le podrá informar el procurador D. Domingo García Romero, Fonseca número 3.

Pepe Isbert con su Compañía al Principal

Hoy podemos confirmar a nuestros lectores, la grata noticia de la arrobada del extraordinario actor cómico Pepe Isbert y de su magnífica Compañía al escenario del Teatro Principal.

El público acoge con interés y simpatía, este notición que en el orden teatral tiene características insuperables, y se dispone a pasar las más regocijantes veladas del año, con el humorístico repertorio que se le ofrecerá a partir del próximo jueves día señalado para el magno debut de este excepcional elenco conjuntado con vista exclusiva a la interpretación del género cómico.

A continuación damos la lista de la Compañía, acudida por el insuperable Isbert y en la que figuran notables actores y actrices de prestigio, aplaudidos casi todos en los principales escenarios de Madrid.

«El Refugio» deliciosa comedia del inolvidable Muñoz Seca, es la obra elegida para la presentación de la Compañía que hará reír a todo Santiago. Desde hoy están a la venta las localidades, para este acontecimiento.

LISTA DE LA COMPAÑIA

Primera actriz, Mercedes Miroya.

Idem id de carácter, María Alcáide.

ACTRICES

Alcaide, María

Calvo, Pilarín

Ferri, Isabel

Galliana, Matilde

López, Clotilde

Morales, Anita

Martínez, Isabel

Mireya, Mercedes

Pons, Paquita

Isbert, María

Isbert, Matilde

ACTORES

Arcal, Manuel

Fernández, Maximino

Latorre, Francisco

Moncayo, Francisco

Ortega, Adrián

Pastor Mora, Miguel

Pérez Mari, Vicente

Tormo, Tomás

Tejada, Carlos

Isbert, José

Zarzo, José

Gerente: Mariano Serrano

Dr. Villanueva

El Dr. Villanueva ha reanudado su consulta a las horas acostumbradas.

Banda Municipal de Santiago

Desde 1.º de octubre hasta el 30 junio funcionará una Academia gratuita de solfeo e instrumental, preparatoria para el ingreso en la Banda de Música, en el local que ocupa la misma, abriéndose la matrícula en la segunda quincena del mes de septiembre y debiéndose dirigir las solicitudes al Director de la Banda Municipal.

Santiago, 9 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago de Compostela

Durante los diez primeros días de septiembre próximo, están expuestas en el domicilio social, Rúa del Villar número 1-1.º (Casa del Deán) las listas de socios, admitiéndose reclamaciones hasta el 20, sobre inclusión, exclusión o debida clasificación, conforme al artículo 25 del Reglamento.

Santiago, 28 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario, JOSÉ CARREIRA. V.º B.º: El Presidente, JUAN MEJUTO.

En 72 horas

se obtienen CERTIFICADOS DE PENALES, DE ÚLTIMA VOLUNTAD Y PASAPORTES para el extranjero. Se obtienen rápidamente licencias de caza; se formulan instancias y reclamaciones; se legalizan DOCUMENTOS CONSULARES en los respectivos Ministerios. Rapidez, competencia y discreción.

Nuevo Centro, Campo del Gayo, 13.—Llamar al teléfono n.º 1726.

LIBROS

Vendo libros en varios idiomas, de última voluntad y PASAPORTES para el extranjero. Se obtienen rápidamente licencias de caza; se formulan instancias y reclamaciones; se legalizan DOCUMENTOS CONSULARES en los respectivos Ministerios. Rapidez, competencia y discreción.

Nuevo Centro, Campo del Gayo, 13.—Llamar al teléfono n.º 1726.

LA VENATORIA

Todos aquellos individuos que quieran optar a alguna de las plazas de Guardas Jurados que esta Sociedad piensa cubrir, pueden presentar sus solicitudes, en este Local Social, Gelmírez, 12, bajos, hora de siete a ocho de la tarde.

J. Pardo Bedía

MEDICO—OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.º Santiago.

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

Venta voluntaria

Se vende la casa señalada con el número uno de Puente Pedriña, con huerta unida, inmediata a la nueva Estación del Ferrocarril de Coruña-Zamora. Está libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

De su precio y condiciones informarán en la Notaría del Doctor don Manuel Banet Fontenla, Conga, 8, bajo, Santiago.

DE LA SIERRA
(CONCLUSIÓN)

y al fondo, que se aleja,
desde tus altos pinos y densos robledales,
tus perspectivas nórdicas tienen brumas glaciales,
hacia las nobles tierras de Castilla la Vieja.
Vertiente cuyos prados blanquean con la escarcha;
que miras hacia Burgos y hacia la enjuta Soria.
...Se sueña, vagamente, a lo lejos, la marcha
de las rudas mesnadas que blasonan la Historia;
y en los vagos confines —tan vagos y distantes
que se esfuman en limbos azules de ideal—

parece que aparecen ojivas y arbotantes
y claustros y afiladas torres de catedral...

XII

¡Oh, sierra, oh, sierra, oh, sierra!
¡Promoción ardorosa del ansia de la tierra!
¡Deja a mi corazón

que aprenda la lección
que tu existencia encierra!
Enséñame el secreto de tu serenidad;
rásgueme el pecho el beso viril de tu aspereza,
y deja a mi tristeza fundirse en la tristeza
que sume, en el crepúsculo, tu adusta inmensidad.

Que tus hirsutas rocas,
mirando las alturas gloriosas de los cielos,
enseñen al delirio de estas mis ansias locas
el vértice supremo de todos los anhelos.
A estas desenfrenadas ansias que van en pos
de la luz, del ensueño, que les digan tus crestas,
desgarradas y enhiestas,
los caminos de Dios...

José María SEMPRUN GUREA



AVISO

En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

EN Santiago de Galicia

DIRECTORES: LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Dr. Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva.

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424
Dr. Alsina, 1125
Sanatorio, 1.006.



lavante maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad en imitación.

Venta todas partes



Librerías PORTO

Cervantes, 12

Rúa del Villar

TELÉFONO 1.223

TELÉFONO 1.113

Apartado de Correos 9

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Novedades

Exclusiva de libros de texto para las distintas Facultades y Escuelas Especiales:

Obras de consulta, recreativas, literarias y científicas. Especialidad en material pedagógico moderno.

La Casa más especializada en suministros para nuevas escuelas.

Obras Litúrgicas, Morales y Místicas.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Derivativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO... EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

Pastilla pequeña 0,05 cts. Grande 1,25. Pedidos: Eje de S. Chávarri, Puerta 12, Madrid. De venta: Farmacias, Parafarmacias y Droguerías.